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MINISTERSTVO VNÚTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
KRAJSKÉ RIADITEĽSTVO POLICAJNÉHO ZBORU V TRENČÍNE
	oddelenie komunikácie a prevencie	
Jilemnického 1, 911 42 Trenčín
KRPZ-TN-OKAP-11-020/2025                                                                  Trenčín 23.05.2025


PODVODNÍCI SA OPÄŤ POKÚŠALI OKLAMAŤ SENIOROV! 

[bookmark: _GoBack]Tento týždeň, sme v našom kraji zaznamenali viacero pokusov podvodov, kedy sa podvodníci snažili oklamať seniorov. V jednom dni bolo zaznamenaných 22 pokusov, pričom sa napr. vo viacerých týchto prípadoch jednalo o telefonát muža, ktorý volal na pevnú linku seniorom s tým, že im prinesie  doporučený list od elektrární a  hovor potom ukončil. Následne na to volala neznáma žena, ktorá sa predstavila ako „Policajtka“ a povedala, aby si dávali pozor, že sa jedná o organizovanú skupinu, ktorá má náhradné kľúče od bytov, aby nikam nevychádzali, pričom sa ich pýtala, koľko majú doma peňazí. Avšak seniori, už informovaní o rôznych podvodných konaniach, sa nedali nachytať a preto povedali, že nemajú žiadne peniaze, načo neznáma žena hovor ukončila. 
Taktiež v niektorých prípadoch na mobilný telefón seniorov volalo súkromne číslo, kde neznáma volajúca žena uviedla, že volá z pošty a že doručia zásielku na meno. 
Oznamovateľka, v jednom z týchto prípadov žene uviedla, že žiadnu zásielku nečaká    a hovor ukončila. Následne na to, volala  opäť nejaká žena,  ktorá sa predstavila ako „Policajtka“ z kriminálky a pýtala sa jej, či má doma hotovosť, lebo že ku nej príde komando, ktoré má od všetkých dverí kľúče, pričom seniorka jej povedala, že zavolá synovi, načo neznáma žena tzv. „Policajtka“ zložila telefón.
Vo vyššie uvedených prípadoch, sa nikto z oslovených seniorov nedal nachytať a uvedený pokus podvodu ihneď oznámili na známom telefónnom čísle 158.  Taktiež v daných        prípadoch nevznikla žiadna škoda.
Avšak v jednom prípade, občanovi Českej republiky, ktorý bol ubytovaný v hotely v  Trenčianskych Tepliciach telefonovala neznáma žena,  ktorá mu uviedla, že jeho bankový účet je napadnutý a preto mu bude volať polícia, s ktorou má spolupracovať. O chvíľu mu telefonoval neznámy muž hovoriaci po česky, ktorý mu uviedol, že jeho účet je napadnutý  a je potrebné, aby preposlal peniaze na číslo účtu, ktoré mu poskytol tento neznámy muž a tým svoje peniaze ochráni. Poškodený odoslal zo svojho účtu celkovo 160 000 českých korún (6 415 eur). 
Cieľom podvodníkov a ich snahy je, vyvolať pocit strachu a úzkosti, pri ktorých nemajú seniori veľa času na správne rozhodovanie. Základným pravidlom je, aby seniori neverili cudzím ľuďom, ktorí sa od nich snažia pod rôznymi zámienkami vylákať finančné prostriedky. Nenechajte sa pod vplyvom vyvolanej stresovej situácie dostať do úzkych a vždy reagujte s chladnou hlavou. Je to bezpečná cesta ako sa nenechať oklamať a nestať sa obeťou podvodu. 
Nedovoľte, aby Vás podvodníci oklamali. Každý podozrivý telefonát si hneď overte buď u svojich príbuzných, alebo priamo na polícii na známom čísle 158 !!!

V tejto súvislosti, Vás taktiež žiadame o informovanie starších príbuzných alebo starších ľudí vo svojom okolí, aby aj oni boli informovaní o častých praktikách podvodníkov. Vo veľkej miere práve včasná informovanosť dokáže zachrániť seniorom ich ťažko ušetrené a zarobené úspory.

PODVODNÍCI NEMAJÚ ZÁBRANY, VYUŽÍVAJÚ DÔVERČIVOSŤ, STRACH, STRESOVÉ SITUÁCIE K VYLÁKANIU PEŇAZÍ. 
· Polícia nikdy nežiada finančné prostriedky za účelom ich ochrany !!!
· Nekomunikujte s nikým, kto od Vás žiada peniaze, takúto komunikáciu prerušte !
· Overte si skutočnosti, ktoré Vám boli oznámené, pýtajte sa a volajte známym ! 
· Nevyhadzujte z okna peniaze, cenné predmety a neodovzdávajte ich cudzej osobe ! 
· Každú podozrivú komunikáciu si vopred preverte na známom telefónnom čísle 158 ! 
· Neposkytujte svoje bankové údaje tretím stranám a radšej sa poraďte so svojimi príbuznými alebo v pobočke Vašej banky !
· V prípade akéhokoľvek podozrenia vopred kontaktujte políciu na čísle 158 ! 
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